

全面释放汽车市场潜力 更好满足汽车消费需求——

多部门详解扩大汽车消费政策措施

汽车业是国民经济重要的战 略性、支柱性产业,是稳增长、促消 费的重要领域。近日,商务部会同 工业和信息化部、住房和城乡建设 部等16部门发布了《关于搞活汽 车流通 扩大汽车消费的若干措 施》。这些措施将如何促进汽车市 场潜力释放?老百姓购车将得到哪 些实惠?商务部等部门有关负责人 在7日举行的国务院政策例行吹风 会上作出回应。

进一步释放汽车市场潜力

今年以来,受疫情多点散发 等因素影响,我国汽车市场承压 加大,汽车消费下滑明显,特别是 4至5月降幅较大。

若干措施聚焦支持新能源汽车 购买使用、活跃二手车市场、促进汽 车更新消费、支持汽车平行进口、优 化汽车使用环境、丰富汽车金融服 务等,提出了6个方面、12条政策措

商务部副部长盛秋平介绍,若 干措施呈现4方面特点:一是突出 建设全国统一汽车大市场,聚焦 通堵点、降成本、畅流通,破除新 能源汽车市场地方保护;二是突 出优化汽车使用环境,聚焦人民 盼",加快完善汽车使用环境,推 动汽车由购买管理向使用管理转 变;三是突出促进绿色低碳循环 发展,支持新能源汽车购买使用,支 持完善报废机动车回收利用体系; 四是突出促进汽车全链条全领域消 费,着力"拉动增量、盘活存量、畅通 循环、带动关联",全面释放汽车消

支持新能源汽车购买使用

支持新能源汽车购买使用是稳 定和扩大汽车消费、保障产业平稳 运行的有效途径。

若干措施提出,各地区不得设 定本地新能源汽车车型备案目录 等要求。研究免征新能源汽车车辆 购置税政策到期后延期问题。深入 开展新能源汽车下乡活动,促进农 村地区新能源汽车消费使用。加快 推进充电设施建设,提高充电使用

工业和信息化部装备工业一 司负责人郭守刚表示,下一步,将 会同相关部门进一步扩大新能源 汽车推广规模。持续完善新能源 汽车安全技术标准,推动电动化 与智能网联技术融合发展,提升驾 乘体验,催牛更多购买需求。

谈及如何破解新能源汽车市场地 方保护问题,郭守刚说,若干措施提 出不得设定本地车型备案目录和不 合理车辆参数指标。前期已经联合 相关部门针对地方保护问题开展了 专项督查,后续将加强对地方政策措 施的监督核查。

对于百姓普遍关注的新能源汽车 充电设备便利性问题,住房和城乡建 设部建筑节能与科技司负责人张雁介 绍,对于既有居住区,指导各地将改造 或建设小区及周边电动汽车充电设 施,作为城镇老旧小区完善类改造内 容。今年1至5月,各地在城镇老旧小 区改造中增设充电桩8940个。对于新 建居住区,将会同有关部门指导各地 严格落实100%配建充电设施或预留 建设安装条件的规定,并配合有关部 门严肃查处房地产开发企业未按照规 定配建充电设施的行为。

加快活跃二手车市场

"搞活二手车流通,能够盘活汽车 存量,拉动新车消费增量,对促进汽车 梯次消费具有十分重要的作用。"盛秋 平说,若干措施几乎覆盖二手车流通 的全环节、各领域。

二手车跨区域限迁、商品属性不

明确、经销业务受限多等问题,严重阳 碍了二手车市场的发展。若干措施要 求,各地区严格落实全面取消二手车 限迁政策,自2022年8月1日起,在全 国范围取消对符合国五排放标准的小 型非营运二手车的迁入限制。

"希望彻底打通二手车流通的 堵点难点,让二手车逐步像新车一 样,规范交易、自由流通、放心消费。" 盛秋平说。

若干措施明确,将企业经销的 二手车像新车一样按照"库存商品' 进行会计核算,在机动车转让登记 时进行单独签注,并核发临时行驶 车辆号牌;对汽车限购城市,明确汽 车销售企业购入并用于销售的二手 车不占用号牌指标,进一步降低企

若干措施要求取消对开展二手 车经销的不合理限制,明确登记注 册住所和经营场所在二手车交易市 场以外的企业可以开展二手车销售 业务。同时,由于自然人售卖二手车 时,无法作为卖方向收购企业开具 销售发票,为便利群众售车和企业 经营,允许二手车企业作为买方开具 发票,即"反向开具发票",并凭此办理 转移登记手续。

新华社记者谢希瑶 潘洁

淡水珍珠养殖助农增收



7月8日,在德清县龙胜村的 小山漾淡水珍珠生态养殖基地, 养殖户对珍珠蚌进行管护(无人 机照片)。

盛夏时节,在浙江省湖州市德 清县龙胜村的小山漾淡水珍珠生态

养殖基地,养殖户在水面上忙碌。近年 来,德清县利用水资源优势,因地制宜 调整养殖结构,引导农民养殖珍珠蚌,

带动村民增收致富,助力乡村振兴。目 前,全县淡水珍珠养殖约5000亩。

新华社发(谢尚国 摄)

广东向制造业小微企业发放社保缴费补贴

新华社广州7月7日电(记者 刘宏宇)国家税务总局广东省税务 局7日通报,为进一步支持制造业 中小企业和个体工商户纾困发展, 广东地区(不含深圳)近日对首批 27.9万家符合条件的"免申即享"企

业发放6.1亿元补贴。 广东省日前印发《关于实施制 造业小型微利企业社会保险缴费补

贴的通知》,明确在广东省注册、累 计缴纳企业职工基本养老保险费6 个月以上(含6个月,费款所属期自 2021年4月起至2022年3月期间)的 制造业小型微利企业,可领取补贴。

补贴标准为每户不超过5万 元。补贴资金一次性发放,政策有效 期至2022年11月30日。

广东省税务局社会保险费处负

责人表示,此次补贴通过大数据比对 精准筛选了符合条件的企业,确定补 贴标准,主动将补贴发放至缴纳社保 费的账户。对于未与税务机关签订扣 款协议的企业,税务机关将主动向企 业获取收款账户,直接把惠企红包打 入单位账户。

除"免申即享"外,政策还明确了 "主动申请"的流程。如由于欠费导致

累计缴费月份不足的企业,补缴后符 合条件的可在规定时间前向税务机关 申请领取补贴。补贴集中发放时间为 2022年7月1日至7月15日。符合申 领条件但未收到补贴的企业,可在 2022年8月29日前向主管税务机关 申请领取补贴。经审核符合发放条件 的,税务机关将在2022年11月30日 前发放完毕。

南京:"开门接桩"助力低碳出行

新华社南京7月7日电(记者 沈汝发)针对电动汽车充电难的 问题,国网南京供电公司推出"开 门接桩"服务。

"原来社区没有充电桩,只 能到外面充,很不方便。而且充 一度电要1元多,现在家门口就 能充,晚上充一度电只要三五毛 钱。"南京市鼓楼区民佳园社区 居民周梁说。

近年来,新能源电动汽车发展 迅速,充电桩报装接电数量也快速 增长。国网南京供电公司的数据显

示,2021年南京全市居民充电桩报 装接电数为1万多户,同比增长 149.13%;2022年上半年,居民充电 桩报装接电数达1.1万户,较同期增

"以前都是零散报装,不仅审批 和施工周期长,而且成本高。"国网 南京供电公司营销部计量室主任冯 隆基说,开展"开门接桩"服务后,供 电部门对符合条件且充电桩报装业 务较多的社区,提前建设,统一安装 充电桩配套设施,帮助群众省钱、省

流程、省时间。

冯隆基说,2022年国网南京供 电公司计划投入6000万元在全市建 设80个"开门接桩"社区,覆盖3万 余户居民。目前已完成30多个社区, 覆盖1万余户电动汽车车主。

"开门接桩"开的不仅是"小区 门",也是"园区门""景区门"。据介 绍,国网南京供电公司在普天科技 园等 10 个园区建设了 13 座充电 站、98台充电桩;在夫子庙等12个 景区建设了13座充电站、123台充 电桩,形成了覆盖居民小区、工业 园区、旅游景区、各大商圈的新型城

为服务新能源汽车产业发展,国 网南京供电公司在服务和技术上进 一步升级。在位于江北新区的南京电 动汽车极客空间里,电动汽车车主不 仅可以充电,而且可以享受饮水、饮 食、休息等服务。

建邺区高庙路充电站是储充检一 体化充电站。国网南京供电公司营销部 市场室工作人员赵锡正说,充电站内动 力电池均衡维护系统可以增强电动汽 车电池包的储能和放电能力,从而延长 电池包的使用寿命。

义乌海关助力企业 提升信用水平

◯ 全媒体记者 吴峰宇

本报讯"非常感谢海关部 门主动告知信用修复的优惠政 策,又指导我们准备申请材料。" 7月7日,义乌市暄林进出口有限 公司收到了义乌海关签发的《信 用修复决定书》,企业信用评级 由失信企业恢复为普通的注册 登记和备案企业。谈及此事,暄 林公司负责人马林难掩激动。

据介绍,义乌市暄林进出 口有限公司是一家从事小商品 市场采购贸易出口的公司, 2020年因出口违规行为被降 为失信企业。"成为失信企业 后,我们切身体会到'一处失 信,处处受限'的滋味。"马林 说,被降级为失信企业后,公司 无法享受海关通关优惠政策, 进出口业务受阻,尤其是出口 货物查验率达到了80%,公司 的社会声誉也受到很大影响。

信用修复后,货物的查验率将 恢复到正常水平,通关时间大 幅减少,平均通关时长将由1 天压缩到"秒放行",每年预计 可节约通关成本100余万元, 公司市场竞争力大幅提升。

据悉,信用修复政策是海 关落实国家"十四五"规划、完 善失信主体信用修复机制的具 体举措,根据《中华人民共和国 海关注册登记和备案企业信用 管理办法》,两种情况下企业可 以进行信用修复:一是未被列 人严重失信主体名单的失信企 业,信用等级降级时间满足相 关时限要求后,纠正失信行为 并消除不良影响的,可以向海 关提出信用修复申请,对符合 信用修复条件的企业,海关将 会作出准予信用修复决定;二 是失信企业连续2年未发生新 的违规行为,海关将主动对其 作出信用修复决定。

我市将实行专人配送 液化气瓶到户服务

□ 全媒体记者 张云飞

本报讯 日前,记者从相关 单位获悉,自7月20日起,全市 各瓶装液化气充装站、供应站 点一律取消用户自提购气方 式,统一由送气服务人员将气 瓶配送到户,并实行免费入户 安检和安全用气指导。

据悉,7月7日至7月20日 为过渡期,过渡期用户到供 气单位自提购气的,不得采 用厢式货车、面包车等封闭 式厢体车辆装载气瓶,不得

将气瓶放入车辆后备厢内, 不得将气瓶横卧摆放在电动 车踏板上。气瓶应直立摆放 并有效固定,保持通风良好, 确保安全。

此外,各瓶装液化气用户 可通过手机扫描气瓶上的二维 码,查询就近的供气站点进行 电话预约购气。为方便广大用 户购气,整合全市供气服务资 源,目前相关部门正开发"义乌 市供气服务一码通"应用,届时 广大用户可通过网络订气平台 进行在线订气。

大陈开展防汛防溺水 工作专项督查

□ 全媒体记者 陈健贤 通 讯 员 蒋波燕

本报讯 连日来,大陈镇 人大组织市、镇两级代表深入 各村文化礼堂夏令营、镇图书 馆、各类培训班等场所,开展 "珍爱生命 预防溺水"倡议书 发放活动。同时邀请消防"蓝 进入夏令营课堂,为孩子们讲 解防溺水知识,并进行实操训 练,帮助孩子们更好地掌握急

此前,大陈镇人大代表联 络站在"人大民情快递"平台, 接收了来自辖区代表的建议: 在大陈江全域增设紧急救生装 备,保障群众安全。对此,大陈 镇人大迅速行动,开展防汛防 溺水专项督查,对大陈江紧急 救生装备情况、山塘综合整治 工程、水上乐园安全措施等进 行现场走访督查。

据悉,人大代表联络站已 会同相关部门对辖区的河道进 行全面评估统计,紧急采购救 生装备,市、镇人大代表对大陈 江红旗村段增设紧急救生装备 工作进行现场督查和指导;在

李宅山塘综合整治工程现场, 代表们了解工程实施情况,并 嘱咐施工单位增加人手,配齐 排水设备,保障工程顺利推进, 同时要准备好排水泵、消防加 压泵等器械应对汛期的特殊天 气;上坑仁村两委充分利用村 里的水资源开发水上乐园,代 表们在现场督查时发现,乐园 工程还未完工,存在一定的安 全隐患,就督查中发现的问题 向村两委一一说明,嘱咐他们 一定要统筹抓好水安全和水经

济,走稳美丽乡村致富路。 此外,代表们还提出了关 于各村全面做好防汛防溺水工 作的建议,各村应加大防汛物 资器材的储备力度,在危险水 域设立安全隔离带和防护栏, 悬挂安全警示标识,固定设置 救生圈、救生绳等应急救生物 品,加大防汛防溺水宣传力度; 落实汛期24小时值班制度,严 防未成年人下河塘游泳,确保 重点水域的重点时段有人巡 查;各村(居)要制作辖区危险 水域值班巡查表,明确具体责 任人和值班时间,确保一旦发 生险情,能够立即进行处置。

食品安全宣传周活动



7月5日,义乌市2022年 食品安全宣传周集中宣传活 动,在廿三里街道爱琴海购物 公园举行。今年的食品安全宣 传周以"共创食安新发展,共享 美好新生活"为主题,重点宣传 食品安全科普知识和法律法 规,引导食品生产经营企业树 立诚信做食品理念,倡导社会 各界积极参与食品安全治理,

全力营造"人人关心、人人参 与"的食品安全氛围。

据悉,本次食品安全宣传 活动将持续到7月底,除集中宣传 活动外,还将举办食品安全"进社 区、进乡村、进网络、进校园、进商 超"宣贯活动、食品安全开放日活 动、食安快检"你点我检"活动等。

> 全媒体记者 王婷 通讯员 黄浩摄